

# 男子休克倒地，过路医生主动上前施救

男子最后遗憾去世，网友纷纷为正能量救助“点赞”

本报记者 沈孙晖 单玉紫枫 通讯员 赵文军 张勇



图为李医生在售票大厅帮男子做人工呼吸。  
(网友小曹 摄)

一中年男子倒在地上不省人事，旁边一位穿黑色外套、戴眼镜的热心小伙在病人家属及民警

的协助下，不断为其做胸外按压和人工呼吸……前天下午4时左右，网友“野生女王”在铁路宁波站售票大厅里目睹了感人一幕，并拍下视频后发上微博，顿时在网上掀起一阵“正能量”传递风潮。

## 男子突发病 小伙民警急救援

昨天上午，记者联系上发视频的网友。她姓曹，23岁，宁波人，目前在绍兴读大学。小曹说，昨天下午4时左右，她到铁路宁波站买票，在售票大厅一楼自动取票机旁，看到一位大叔躺在地上不省人事，“当时，一位陌生小伙主动帮大叔做人工呼吸急救，等120赶到时，他已累得满头大汗……”

事发时，南站广场派出所的孙警官正在站外巡逻，听到协管员在对讲机里呼叫“售票大厅有名男子晕倒了”，赶紧让人联系铁路派出所和120急救车。孙警官说，倒地男子50多岁，有点胖，“家属和一位20多岁的小伙子正帮其做急救措施。据家属说，男子心脏不太好。”

孙警官懂得些急救术，他将围观人员疏散后，也参与到救援中。约10分钟后，120医护人员赶到，也参与到了救援中。

孙警官累得满头大汗。

对男子采取救援措施后，送往医院抢救。据介绍，车站客运值班员、铁路派出所民警、保安等不少人参与了救援。

事发后，孙警官特地询问那位热心小伙子：“他说姓李，是市妇儿医院的一名医生！”

## 热心小伙刚大学毕业

根据孙警官提供的“线索”，记者昨天下午找到了那位医生。他叫李勤平，24岁，江西人，去年夏天刚从宁波大学临床医学专业毕业，进入市妇儿医院工作，目前是一名轮转外科医生。

李医生说，前天下午，他陪同姐姐去车站买票，一进售票大厅就看到有人倒在地上，“他妹妹哭着向围观人员求救！”当时男子脸色苍白，意识丧失，大动脉搏动及呼吸均已没有。

“我是医生！”李医生挤进人群后，立即为男子做胸外按压和人工呼吸，并让男子的妹妹和赶来的民警协助急救，一直抢救了20分钟左右。由于胸外按压每分钟须大于100次，按压深度至少5厘米，等120救护人员赶到时，李医生已累得满头大汗。

“急救期间，病人呼吸一度有点恢复，我还很高兴。没想到后来情况急转直下，他被急救车送去医院时，脸色开始发紫，皮肤已变凉。”李医生仍抱着一线希望，期盼病人能抢救过来。不幸的是，男子终因抢救无效去世。李医生事后得知消息，心里非常难过。据悉，救人后，他也没能给姐姐买到车票。

记者了解到，逝者姓曹，55岁，系心源性猝死。前天下午，他和妹妹原本到车站取车票，坐下午4时的车去无锡。记者联系上其妹妹，她哭着说哥哥原本心脏就不太好，“他当时走路又急，结果摔倒后晕倒了。”

“虽然我哥没救过来，但我还是要说声谢谢！”

此事在微博上持续发酵，截至昨天下午5时半，转发已达575次，有121条网友评论。大伙纷纷对这份“正能量”竖起大拇指点赞：“人人都有需要帮助的时候，特别是有亲人在外地，真心说一句，好人一生平安！小伙子好样的！”

逝者的妹妹在电话中告诉记者，“虽然我哥最终没抢救过来，但我还是想向李医生说声谢谢！”

**酒后争吵女子跳楼  
幸被老乡悬空拉住**

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员周俊)一女子酒后和同租的老乡吵了几句嘴，一时想不开竟从12楼窗台跳出寻短见。千钧一发之际，老乡一把将她悬空拉住……前晚，江东箕漕街金成云庭小区上演惊险一幕！

昨晚9时34分，江东彩虹路消防中队接到群众报警，称金成云庭小区某幢楼12楼一户人家，有名女子要跳楼轻生，幸好被同屋的一名男子抓住，“那女的悬挂在空中，男的快支撑不住了，你们赶来救援！”

接警后，消防官兵立即赶到现场。此时，遇险女子已经被拉进屋内，神情恍惚地躺在床上。经民警和消防官兵劝说，她放弃了轻生之念。

据出手相救的男子讲，他姓汝，安徽阜阳人，今年36岁，和轻生女子刘某是老乡。两人在此合租已近两年，并非男女朋友关系。当晚，两人在外喝了些酒，回家后因一些事情发生争执。谁知刘某一时想不开往阳台上跑，随即跳出窗台。好在汝先生反应及时，危急时刻死死抓住刘某的胳膊，一直等待救援人员的到来。10多分钟过去后，他也快支撑不住，凭着最后一丝力气，奋力将刘某拉了上来。

## 为争捕捞区渔船“斗殴” 肇事方赔偿135万元

本报讯 (记者冯小平 通讯员木木北璎)为争抢海上捕捞作业区，两个船老大互不相让，一方将对方的渔网损坏，另一方叫来朋友，驾船故意冲撞，造成对方渔船船体严重毁坏。事后，冲撞渔船的肇事一方赔出人民币135万元。

去年10月11日晚，来自舟山岱山的船老大俞某某驾船在北仑附近的海区投放好渔网，开始捕捞作业。这时，来自奉化的林某也驾驶着渔船到这片海域准备捕鱼。为了争夺这个捕捞作业区，双方进行了“谈判”，可惜谈崩了。

林某准备起锚离开，操作中他将船锚抛在了俞某某投放在海里的渔网上。俞某某见自己的渔网受损，故意用船头撞击林某的渔船，导致林某渔船的驾驶台左侧受损。林某的船在离开现场时，再次损坏了俞某某的渔船。

气愤的俞某某便叫来了在附近海域捕捞的夏某、俞某等人。他们各自驾驶着渔船来到现场，先后故意碰撞林某的渔船。待双方渔船相近时，他们登上林某的渔船，对船上的设施和其他物品进行打砸。林某赶紧打电话报警。

接警后，海警二支队对此案进行立案侦查。其间，俞某某等人与林某达成了协议，同意赔付给林某135万元。前天，北仑检察院以故意毁坏财物罪，对犯罪嫌疑人俞某某、夏某、俞某3人向北仑法院提起公诉。

宁波表情

## 放流鱼苗

近日，余姚市黄家埠镇志愿者将5000公斤的花鲢、鲫鱼等鱼苗进行现场放流，以改善河流生态环境。  
(通讯员 张辉 摄)



## 庭审成了“表白”现场 法官调解挽回婚姻

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员焦川)她因不能生育，担心影响到夫妻感情，主动要求离婚；他拒不同意，还当众表白，说自己还深爱着妻子……

日前，在镇海法院的离婚庭中，出现了不寻常的一幕。

“我们的婚姻早已经名存实亡，判离吧！”金女士态度坚决，她对承办法官说起了自己的经历。1997年，24岁的金女士和26岁的陈先生在他人介绍下结了婚。但婚后金女士一直无法怀孕。夫妻俩四处求医问药，始终无济于事。久而久之，这成了金女士的一个心结。

2007年，金女士的父母瞒着陈先生替他们领养了一个女孩，由于夫妻俩工作忙，女孩大多时间由金女士的父母来抚养。陈先生后来也慢慢认可了这个女儿，但金女士的心结一直没有解开。2011年底，陈先生居然搬出了家，只是偶尔回家。

心灰意冷的金女士决定起诉离

婚。

然而出乎她意料的是，陈先生并不同意离婚。他向法官道出了自己的苦衷。他说，虽然金女士不能生育，但两人感情没有问题，自己依旧爱她爱着这个家，对领养的女儿，自己也并不介意。

至于为何不回家。陈先生解释，岳父岳母太过溺爱孩子，在女儿的教育问题上，他与岳父岳母存在巨大分歧，每每以吵架收场，于是选择了离家逃避。陈先生表示，只要多沟通交流，相信他和金女士还是能和睦相处，同时希望女儿能由夫妻二人自行管教。

婚姻显然还有挽回的余地，问题的关键在于能否解开她的心结。法官一面劝慰金女士，婚姻中不要放大自己的痛苦，两人走到一起不容易；一面告诉陈先生，处理家庭矛盾，不能一味选择逃避。

在法官的耐心调解下，金女士决定再给陈先生一个机会。陈先生也表示，要好好和金女士父母沟通下孩子的教育问题，回家好好过日子。

## 屋主锁大门未锁房门 蟊贼频频翻墙作案

本报讯 (记者余建文 通讯员裘娜胡琼琼)年关将至，防盗不可大意。近期，奉化警方破获一起系列盗窃案，发现因为一些屋主的疏忽大意，给了小偷可乘之机。

去年11月底，有村民到奉化岳林派出所报案：晚上从外面回家，进门后发现一男子急匆匆从面前跑过，从院子翻墙出去了，“我立马跑进屋查看，发现钱财被盗。”

经过走访调查和蹲点守候，上周，民警在奉化莼湖一暂住房内将盗窃嫌疑人龙某抓获。经审讯，龙某交代了其去年11月中旬以来，大半个周期在奉化几个村庄实施盗窃作案5起。

据悉，龙某是贵州人，去年11月初刚出狱。因没有工作，他重操旧业，干起了偷盗。当月中旬的一天晚上，他在莼湖镇桐照村踩点发现，

目前，龙某因涉嫌盗窃被奉化警方刑拘。

俗话说，篱笆扎得牢，狐狸进不来。警方提醒，市民自身的防盗意识很重要。有条件的话，家中最好安装门窗，特别是房门要反锁；家中不要存放大量现金；街坊四邻要互相帮助，注意可疑人员，有情况及时报警求助，让窃贼难以下手。

目前，龙某因涉嫌盗窃被奉化警方刑拘。

俗话说，篱笆扎得牢，狐狸进不来。警方提醒，市民自身的防盗意识很重要。有条件的话，家中最好安装门窗，特别是房门要反锁；家中不要存放大量现金；街坊四邻要互相帮助，注意可疑人员，有情况及时报警求助，让窃贼难以下手。

据悉，全面整治行动由街道“三改一拆”行动领导小组负责。城建科具体负责人陈桥告诉记者，东杨村内有非法废旧物资回收站44家，之前

## 江北区人民政府房屋征收决定 北区房政决〔2014〕第01号

数26户。最终以征收红线图为准。

上述范围内被征收房屋的国有土地使用权同时收回。

二、上述被征收房屋由江北区房屋征收办公室组织实施并委托江北区慈城镇房屋拆迁事务所承担征收与补偿工作，对被征收人依法予以补偿。

三、本项目设定的签约搬迁期限为90日，自房屋征收评估机构选定之日起计算。

被征收人对本房屋征收决定不服的，可自本决定公告发布之日起60日内向宁波市人民政府申请行政复议，也可自本决定发布之日起3个月内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。

宁波市江北区人民政府

2014年1月3日

海南温泉养老公寓 总价 15.8万

地址：宁波市江东区百丈东路47号甬空大厦5楼（嘉汇国贸正对面）(0574) 87687093/87687073

海南买房  
找宁波沐丰

www.hn-zj.net

## 回家换件衣服车子油箱见底了 北仑警方抓获一群“油耗子”

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员胡佳晓)近日，北仑警方抓获了一个专偷集卡车油箱的犯罪团伙，缴获被盗柴油约700公斤。

上个月的一天晚上11时30分左右，一名集卡车司机将车子加满油准备跑长途，出发前把车子停在家门口回家换件衣服，15分钟后回到车上发现油箱里的油全部被偷走了。从去年10月起，警方陆续接到了好几名集卡车司机的报警。案发时间均在晚上11时到凌晨4时。

经过近两个月的侦查，警方发现了辆可疑的老款奥迪200轿车，并据此找

到了一家位于骆驼线上的“黑”油收购点。

12月11日晚上10时后，那辆奥迪200多次出现在收购点进行卸油。早已在此设点布控的北仑警方成功堵截此作案车辆，抓获3名嫌疑人，缴获被盗柴油20余桶约700公斤。

据悉，这3名嫌疑人都是偷柴油的惯犯。司机杨某，台州人，今年31岁，曾因5次因为偷油被警方处理；而坐在副驾驶位上的谢某和坐在后座的陆某也曾多次从事偷油活动。

目前，3名嫌疑人已被警方刑事拘留，此案还在进一步审理中。

王某担心自己刚喝过酒，开车可能会被查，于是决定自己先开两三公里，到梅林后再找朋友代驾。“这两三公里是偏远路段，估计不会有交警设卡。”

打定主意后，王某便开着自己的本田车，悠然地前去赴约。

谁知，当车行至梅林十字路口时，前方出现了交警。王某对着仪器一吹，其呼吸酒精含量检测结果达到了130mg/100ml，为醉酒驾驶。王某当即被带往医院提取了血液，测定结果一致。

当晚，他被“请”进了派出所。

考虑到王某的特殊情况，第二天民警为王某作了取保候审手续，让他先回家结婚。